
最新七颗钻石教案设计第二课时(优质8
篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享
一些最新的教案范文，方便大家学习。

七颗钻石教案设计第二课时篇一

教学目标：

1、初步了解想像的作用，并试着在阅读和写作中运用想像

2、让学生感悟到“爱”这种博大的感情，从而陶冶自己的情
操

教学重点：启发学生的想像力，感悟“爱”的博大。

具体课型：自主，协作，探究学习

课前准备：

1、把你以前读过的童话故事找来，再读童话，感悟童话的特
点

2、开展一次以收集“爱心故事”为目的的阅读活动，每人至
少收集一则

故事

推荐资料：图书资源：《爱的教育》《安徒生童话故事集》
《格林童话》



《王尔德童话》

影视资源：《哈里波特》《妈妈再爱我一次》

网络资源：

教学过程：

1、导语：同学们仔细看，专注听，然后谈谈你的感受。（用
课件“七颗钻石插入”《爱的奉献》音乐）

2、朗读课文，并试着读出感情

说说你喜欢这样的故事吗？为什么？

结合以前读过的童话故事，能否说说童话有什么特点？

（接着，就从童话富有想像并能阐述一定道理入手进行深入
研究）

3、想像创作：

童话中说：“小姑娘哪儿也找不到水，累倒在地上睡着”如
果小姑娘这时候做了一个梦，她会做什么梦呢？发挥你的想
像说说梦中的情景。

4、探究阅读：《买火柴的小女孩》

卖火柴的小女孩

圣诞节前夕。天气真冷，还下着雪，刮着北风。有位失去母
亲的小女孩，为了养活生病的爸爸，冒着风雪去卖火柴。

“火柴，谁要火柴。”



她没有棉衣，穿着一条旧裙子，头上围着一条破头巾，脚上
穿着一双拖鞋。她沿街叫卖，可是没有一个人理她。人们都
在准备圣诞礼物，高高兴兴，欢欢喜喜，小姑娘多可怜啊！
她有许多火柴，全部都包在一个旧围裙里，手里拿着几根。

已经中午了，她一根火柴也没卖掉。她又饿又冻地向前走，
雪花落在金黄的长发上。她走到一幢楼房的.窗前，朝里张望。
啊！屋里那棵圣诞树多漂亮啊，一位母亲正和两个孩子在玩
耍，那孩子该多幸福啊，桌子上还点着许多彩色的蜡烛，有
红的、黄的、绿的、白的，她最喜欢那些红色的蜡烛，在桌
上格外显眼。

看到这里，小女孩想起了她的祖母和妈妈，她们最疼爱她，
可是，她们都去世了，想着想着，小女孩哭了。

哭着哭着，她又走上了大街，突然，“轰隆”一声，一辆马
车经过，差一点将她撞倒。马车飞一样跑过去了，小女孩的
身上沾满了泥水，而且拖鞋也丢了，她只好赤着脚，在雪地
里喊着：

“火柴，谁要火柴。”

夜幕已经降临，小女孩的脚已冻得发红发青。大街上到处都
是烤鹅肉的香味。

“啊，有钱的人家准备过节了。”

她实在走不动了，疲乏地缩在一个墙角里。她不敢回家，因
为她没有卖掉一根火柴。家里而且也很冷，风可以从许多地
方刮进屋子里来。她冻得发抖，她需要温暖，哪怕有一根火
柴的光和热也好。她的一双小手几乎冻僵了。太冷了。她决
定划着一根火柴，让它燃烧。

“哧！”



火柴燃烧了，象一杂温暖、光明的火焰，小女孩觉得象坐在
火炉旁一样。火烧得那么欢，那么暖，那么美！这是怎么回
事呢？当小女孩刚刚伸出她一双脚，打算暖和一下时，火焰
忽然熄灭了。火炉也不见了。她坐在那儿，手中只有烧过的
火柴。

她又划了一根火柴，火柴燃烧起来，发出了光。墙上有亮光
照着的那块地方突然变得透明，象一片薄纱，她可以看到房
间里的东西，有馅饼，有烤鹅，更有趣是的，这只烤鹅从盘
子里跳出来了，它的背上插着刀叉，正在地上走着呢，一直
向小女孩走过来。她伸出手去，火柴又熄灭了，她摸到的是
冰冷的墙壁。

七颗钻石教案设计第二课时篇二

读课文：

很久很久以前，在地球上发生过一次大旱灾：所有的河流和
水井都干涸了，草木丛林也都干枯了，许多人及动物都焦渴
而死。

一天夜里，一个小姑娘拿着水罐走出家门，为她生病的母亲
去找水。小姑娘哪儿也找不到水，累得倒在草地上睡着了。
当她醒来的时候，拿起罐子一看，罐子里竟装满了清亮新鲜
的水。小姑娘喜出望外，真想喝个够，但又一想，这些水给
妈妈还不够呢，就赶紧抱着水罐跑回家去。她匆匆忙忙，没
有注意到脚下有一条小狗，一下子绊倒在它身上，水罐也掉
在了地下。小狗哀哀地尖叫起来。小姑娘赶紧去捡水罐。

她以为，水一定都洒了，但是没有，罐子端端正正地在地上
放着，罐子里的'水还满满的。小姑娘把水倒在手掌里一点，
小狗把它都舔净了，变得欢喜起来。当小姑娘再拿水罐时，
木头做的水罐竟变成了银的。小姑娘把水罐带回家，交给了
母亲。母亲说：“我反正就要死了，还是你自己喝吧。”把



水罐递给小姑娘。就在这一瞬间，水罐又从银的变成了金的。
这时，小姑娘再也忍不住，正想凑上水罐去喝的时候，突然
从门外走进来一个过路人，要讨水喝。小姑娘咽了一口唾沫，
把水罐递给了这过路人。这时突然从水罐里跳出了七颗很大
的钻石，接着从里面涌出了一股巨大的清澈而新鲜的水流。

而那七颗钻石越升越高，升到了天上，变成了七颗星星，这
就是人们所说的大熊星座。

读完课文思考：为什么水罐会发生神奇的变化?

第一次变化空罐变水罐

2.小姑娘得到水后，心情怎么样?你是怎样理解“喜出望外”
这个词?

3.小姑娘，你干吗那么匆匆忙忙，以至绊倒啊?[角色转
换](急着为母亲送水啊!)

4.绊倒了水却没有撒出来，水罐端端正正，使水罐又一次显
示它的神奇力量的原因是什么?(小姑娘找到水后真想喝个够，
但她——后来居上没有喝。她的孝心感动了老天爷。)

第二次变化变银罐

5.明明是木头的水罐又怎么会变成银的呢?真是太神奇了，谁
能解开这个迷?(自己舍不得喝却给了小狗。小姑娘不但爱母
亲，也用诚挚的爱心对待小动物——爱心如银。)

6.文中有两句对小狗的描写，是否相同?在童话里小狗也能说
话，你能模拟一下它当时的语言吗?([启发想象和联想]：哀
求——感谢)

第三次变化变金罐



7、讲述：小姑娘把水送到母亲跟前，病得快要死的母亲却把
水让给小姑娘，母亲对女儿的爱心使水罐由银的又变成金
的——爱心如金啊!

第四次变化跳出钻石

1、为什么?

2、后来水给了谁?

课文总结：

七颗钻石教案设计第二课时篇三

二十三七颗钻石

列夫托尔斯泰

教学设想：

教学目的

一、解童话的特点及教育意义；

二、爱心的神奇力量；

三、丰富的想像。

教学重难点

重点：理解文中的“变”及变的原因；体会童话的教育意义。

难点：领会利用丰富的想像构思文章的结尾；学习运用丰富
的`想像写作。



教学方法

读dd议dd想dd接

教学用具

投影仪，自制投影片。

教学用时

一课时

教学过程

同学们曾经读过童话吗？既然大家读过这么多的童话，那童
话作为一种文体，有什么特点呢？（学生畅谈，教师指导学
生完成基础训练p65第二题并补充有关资料。投影显示）

童话是儿童文学的一种样式，篇幅可长可短，要求用接近儿
童的口吻、心理去描写故事，可采用拟人、比喻和夸张等修
辞手法。它通过丰富的想像、幻想和夸张来塑造形象，反映
生活，对儿童进行思想教育。

静夜，当我们仰望星空，在那北方有七颗很亮的星，它们排
成斗形，像七颗钻石，指示着北方。关于这七颗星在遥远的
俄罗期有一个美丽的传说，现在就请伟大的文学家列夫托尔
斯泰给我们讲一讲。（板书课题dd七颗钻石）

（投影显示本课教学重难点）

重点：理解文中的“变”及变的原因；体会童话的教育意义。

难点：利用丰富的想像构思文章的结尾；用丰富的想像
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文档为doc格式

七颗钻石教案设计第二课时篇四

七颗钻石

钦北区新棠镇中黄充良

教学设想：根据新课程理念，结合教材特点、学生的个性特
征，用“知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观”的
三维整合制定教学目标，用自主、合作、平等构建互动的课
堂教学，以教材为本进行听说读写训练，调动学生的联想和
想象，发展思维能力。

情感态度与价值观：了解童话作品的教育意义，体会博大无
私的爱，陶冶情操。

过程与方法：培养学生自主、合作、探究的学习方法。

知识与技能：培养学生阅读理解、分析概括和想象联想的能
力。

重点要求：1、体会文章的主旨。

2、想象方法的'运用。

难点突破：利用丰富的想象构思课文结尾。

方法运用：朗读讨论想象

时间安排：1课时



学习过程：

一、思维导航[听、说训练]。

（简述大熊座和小熊座来历：卡力斯托、狩猎女神、宙斯、
阿卡斯、赫拉、狗熊、打猎、相认、升天。）

可是，俄国大作家列夫.托尔斯泰利用想象的翅膀，带给我们
另一个美丽而又感人的故事，他重新阐述了大熊座的来历。
今天我们一起去感受吧。

二、自读课文[读―探究训练]。

1.要求放声朗读，读准生字词。

（干涸、一瞬间、唾沫、清澈、咽）

2.课文一共分几段？请一俩位同学朗读来表现一下自己才华，
怎么样？

（简评朗读情况）

3.请你再认真默读课文，你有什么问题想问，把它写出来。

（分组讨论派代表提出来）

4.预设学生问题：

a.为什么水罐里装满水？

b.为什么水没有洒？

c.为什么水罐变成银？

d.为什么水罐又变成了金的？



e为什么水罐里会跳出七颗钻石？会变成水流？（主要问
题――表扬）

七颗钻石教案设计第二课时篇五

当这股清澈的泉水流向大地，大地发生了巨大的变化。

小草恢复了以往的生机，小花绽开了美丽的笑脸，为了庆祝，
小花和风先生跳起了欢快的舞蹈，动物们开始了有趣的游戏，
河流也哗啦啦地流着，小鱼还在底下吐泡泡哪。

小姑娘扶着妈妈来到门外，妈妈说：“好孩子，这是你的爱
心创造的奇迹，我为你感到自豪。”“谢谢妈妈，我一定会
更加努力的。”

就这样，小姑娘把爱心一直传递了下去。

文档为doc格式

七颗钻石教案设计第二课时篇六

教学目标：

1、初步了解想像的作用，并试着在阅读和写作中运用想像

2、让学生感悟到“爱”这种博大的感情，从而陶冶自己的情
操

教学重点：启发学生的想像力，感悟“爱”的博大。

具体课型：自主，协作，探究学习

课前准备：



1、把你以前读过的童话故事找来，再读童话，感悟童话的特
点

2、开展一次以收集“爱心故事”为目的的阅读活动，每人至
少收集一则

故事

推荐资料：图书资源：《爱的教育》《安徒生童话故事集》
《格林童话》

《王尔德童话》

影视资源：《哈里波特》《妈妈再爱我一次》

网络资源：

教学过程：

1、导语：同学们仔细看，专注听，然后谈谈你的感受。（用
课件“七颗钻石插入”《爱的奉献》音乐）

2、朗读课文，并试着读出感情

说说你喜欢这样的故事吗？为什么？

结合以前读过的童话故事，能否说说童话有什么特点？

（接着，就从童话富有想像并能阐述一定道理入手进行深入
研究）

3、想像创作：

童话中说：“小姑娘哪儿也找不到水，累倒在地上睡着”如
果小姑娘这时候做了一个梦，她会做什么梦呢？发挥你的想



像说说梦中的情景。

4、探究阅读：《买火柴的小女孩》

卖火柴的小女孩

圣诞节前夕。天气真冷，还下着雪，刮着北风。有位失去母
亲的小女孩，为了养活生病的爸爸，冒着风雪去卖火柴。

“火柴，谁要火柴。”

她没有棉衣，穿着一条旧裙子，头上围着一条破头巾，脚上
穿着一双拖鞋。她沿街叫卖，可是没有一个人理她。人们都
在准备圣诞礼物，高高兴兴，欢欢喜喜，小姑娘多可怜啊！
她有许多火柴，全部都包在一个旧围裙里，手里拿着几根。

已经中午了，她一根火柴也没卖掉。她又饿又冻地向前走，
雪花落在金黄的长发上。她走到一幢楼房的.窗前，朝里张望。
啊！屋里那棵圣诞树多漂亮啊，一位母亲正和两个孩子在玩
耍，那孩子该多幸福啊，桌子上还点着许多彩色的蜡烛，有
红的、黄的、绿的、白的，她最喜欢那些红色的蜡烛，在桌
上格外显眼。

看到这里，小女孩想起了她的祖母和妈妈，她们最疼爱她，
可是，她们都去世了，想着想着，小女孩哭了。

哭着哭着，她又走上了大街，突然，“轰隆”一声，一辆马
车经过，差一点将她撞倒。马车飞一样跑过去了，小女孩的
身上沾满了泥水，而且拖鞋也丢了，她只好赤着脚，在雪地
里喊着：

“火柴，谁要火柴。”

夜幕已经降临，小女孩的脚已冻得发红发青。大街上到处都



是烤鹅肉的香味。

“啊，有钱的人家准备过节了。”

她实在走不动了，疲乏地缩在一个墙角里。她不敢回家，因
为她没有卖掉一根火柴。家里而且也很冷，风可以从许多地
方刮进屋子里来。她冻得发抖，她需要温暖，哪怕有一根火
柴的光和热也好。她的一双小手几乎冻僵了。太冷了。她决
定划着一根火柴，让它燃烧。

“哧！”

火柴燃烧了，象一杂温暖、光明的火焰，小女孩觉得象坐在
火炉旁一样。火烧得那么欢，那么暖，那么美！这是怎么回
事呢？当小女孩刚刚伸出她一双脚，打算暖和一下时，火焰
忽然熄灭了。火炉也不见了。她坐在那儿，手中只有烧过的
火柴。

她又划了一根火柴，火柴燃烧起来，发出了光。墙上有亮光
照着的那块地方突然变得透明，象一片薄纱，她可以看到房
间里的东西，有馅饼，有烤鹅，更有趣是的，这只烤鹅从盘
子里跳出来了，它的背上插着刀叉，正在地上走着呢，一直
向小女孩走过来。她伸出手去，火柴又熄灭了，她摸到的是
冰冷的墙壁。

《七颗钻石》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档

搜索文档

七颗钻石教案设计第二课时篇七

昨天，我学了一篇名叫《七颗钻石》的文章，使我深有感触。

课文主要讲了：很久以前，地球发生了一场大旱灾。一位小
姑娘为自己生病的母亲找水，在途中却把水施舍给别人的故
事，因为这位小姑娘有一个善良的心，最终得到了回报。读
完之后，我的内心受到了深深的震撼：一个小姑娘在自己和
母亲都姓名难保的时候，居然还会给一只小狗水喝，在自己
危难的时候把水给一个素不相识的路人喝，可见它的心地是
多么善良啊心地是多么善良啊！

这是我想起了一个动人的故事：1912年的4月，一艘名叫“泰
坦尼克”号的客轮上载有三百多位乘客。但是，不幸的事发
生了，它撞上了一座冰山。就在这件不幸的事发生之际，船
上的人并没有发生慌乱，有条不紊的进行着自救。船上的男
士表现出了应有的'绅士风度，先让孩子、妇女下船，再让老
人们下。他们还统一调度：船往这边斜了，他们就朝另一边
跑；船往另一边斜了，他们就往这边跑。就这样，最后淹死
的全部都是船上的员工和男人们，而跑出去的109人全部都是
老弱病残。由此可见，人有一颗善良的心是多么的重要啊！
要是当时船上所有的人都乱跑的话，兴许一个人都逃不出来。
那位小姑娘在自己危难的时候还把水给别人喝的品质是多么
的高尚啊！我以后也要像小女孩学习，做一个有一颗善良的
心的人！



七颗钻石教案设计第二课时篇八

我没有经历过天灾，《七颗钻石》告诉我天灾的可怕。一场
可怕的大旱灾使得所以的河流和水井干涸，许许多多的人和
动物因为没有水焦渴而死。此时让我感到，能够挽救生命的
只有水，哪怕只有一小罐。这一罐救命的水，让一个小姑娘
得到了。故事也就围绕着这罐水，一波三折地展开。

姑娘的伟大，就在于她有一颗钻石般永恒的爱心，在生与死
面前她能够把辛存的希望留给他人，也正是因为她的善心感
动了上帝，这个美丽的传说因此留传下来。

小姑娘广博无私的爱创造了一个又一个奇迹，生活中，不也
有很多这样的例子吗？在汶川大地震发生的一刹那，无数生
命被埋在了废墟底下，解放军战士、白衣天使等迅速赶到现
场，冒着生命危险救出了一个个生命。全世界有爱心的人也
纷纷伸出了援助之手，捐款，捐物，帮助灾区人民渡过了难
关。爱，使废墟下的一个个生命出现了奇迹，爱使灾区人民
变得更加坚强。爱，让世界充满了温暖！

我深深体会到：爱是世界上最有力量的，爱能改变一切，她
像一颗星星一样闪烁，普照人间。

读《七颗钻石》
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